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KẾ HOẠCH
Triển khai phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” trên địa bàn huyện Bảo Lâm năm 2023
Căn cứ công văn số: 04/KSBT-KHNV ngày 04 tháng 01 năm 2023 V/v “Giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển sự nghiệp y tế năm 2023” của Trung tâm kiểm soạt bệnh tật tỉnh Lâm Đồng năm 2023. 
Căn cứ vào kết quả hoạt động phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” năm 2022.

I. ĐÁNH GIÁ HOẠT ĐỘNG NĂM 2022
1. Kết quả đạt được. 
- 100% số xã, thị trấn triển khai phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư”.
- 100% hộ dân tham gia vào công tác phòng, chống HIV/AIDS tại địa phương, trong đó 50% hộ dân thực hiện ký cam kết về phòng chống HIV/AIDS.
- 90% số gia đình có người nhiễm HIV, 95% người nghiện chất ma túy, 99% Phụ nữ bán dâm, người di biến động dân cư, tuyên truyền cho thành viên trong gia đình về các biện pháp dự phòng lây nhiễm HIV, thực hiện các hành vi an toàn và tham gia các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS tại cộng đồng.
- 100% Tổ trưởng tổ dân phố, Trưởng thôn, Trưởng Ban công tác Mặt Trận, Trưởng các dòng họ, Trưởng tộc tham gia các hoạt động tuyên truyền, vận động người dân tìm hiểu kiến thức HIV/AIDS và thực hiện các biện pháp dự phòng lây nhiễm HIV.
- 100% các ban, ngành, đoàn thể tham gia vào phong trào phòng, chống HIV/AIDS tại địa phương. 

- Công tác truyền thông: Phát thanh trên loa: 48 lần. Thảo Luận nhóm: 56 nhóm, 285 lượt người. Thăm hộ gia đình, 1550 hộ gia đình, 3622 lượt người.
         2. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân.
- Chưa tiếp cận hết được đối tượng, một số xã thay đổi phụ trách hoạt động phòng chống HIV, người mới chưa nắm bắt được các hoạt động triển khai
- Những đối tượng nhạy cảm, khó tiếp cận.
         3. Thuận lợi.
- Đựơc sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy, huyện ủy Bảo Lâm, Ban Giám Đốc Trung tâm y tế Bảo Lâm cùng các ban ngành đoàn thể huyện. Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng. Sự phối kết hợp của đơn vị y tế cơ sở và các ban ngành đoàn thể xã.
         4. Khó Khăn.
- Là huyện thuộc vùng sâu vùng xa, trình độ dân trí còn hạn chế, phong tục tập quán còn lạc hậu nhất là người đồng bào dân tộc thiểu số sống trên địa bàn huyện.
- Đường sá đi lại còn gặp nhiều khó khăn về mùa mưa, dân di biến động theo thời vụ, các công ty, Thủy điện đóng tại địa bàn huyện nhiều như thủy điện Đồng Nai 4, thủy điện Đồng Nai 5, Boxit Tân Rai nên ảnh hướng đến phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư”
         Nay Trung tâm y tế Bảo Lâm xây dựng kế hoạch triển khai phòng trào “Toàn dân tham gia phòng, chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” năm 2023 như sau.                                   
           II. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NĂM 2023:
1. Mục tiêu:
- Huy động mọi tầng lớp nhân dân tham gia vào công tác phòng, chống HIV/AIDS, đặc biệt là người bị nhiễm HIV/AIDS, người nghiện chất ma túy, Phụ nữ bán dâm, người thường xuyên di biến động dân cư, tích cực, tự giác tham gia vào các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS tại địa bàn dân cư.
- Tăng cường sự phối hợp giữa các cấp chính quyền, các ban ngành đoàn thể, phát huy cao vai trò của mình để đẩy mạnh tuyên truyền, vận động thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân tham gia phòng, chống HIV/AIDS sâu rộng trong cộng đồng dân cư”. Xây dựng và nhân rộng mô hình có hiệu quả trong phòng, chống HIV/ AIDS ở các địa phương.
        2. Thời gian.
- Thời gian: Từ tháng 1 đến tháng 12 năm 2023 tập trung vào tháng chiến dịch lây truyền từ mẹ sang con, tháng hành động Quốc gia về phòng chống HIV/AIDS.
3. Địa điểm:

- Địa điểm: 14 xã, Thị trấn.
        4. Nhiện vụ cụ thể: 
        4.1. Tuyến huyện:
- Trung tâm y tế huyện xây dựng kế hoạch triển khai xuống 14 xã, thị trấn về việc thực hiện phong trào “Toàn dân tham gia phòng, chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư”. 
- Phối hợp tham gia công tác tổ chức tập hợp vận động nhân dân tham gia các hoạt động phong trào tại cụm dân cư.
- Tổ chức lớp tập huấn cho nhóm nòng cốt, cộng tác viên
- Thực hiện công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” 14/14 xã thị trấn. Nhằm kịp thời khắc phục những tồn tại,. khó khăn.
- Tổ chức ký cam kết hộ gia đình về phòng chống HIV/AIDS.
-  Báo cáo kết quả gửi về Khoa phòng chống HIV/AIDS trước ngày 27/11 của năm để tổng hợp báo cáo theo quy định. (Theo mẫu báo cáo đính kèm)
        4.2 Tuyến xã.
- Trạm Y tế xã, Thị trấn xây dưng kế hoạch năm về phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư”
- Tham mưu với UBND xã ra quyết định kiện toàn nhóm nòng cốt năm 2023 (nếu có thay đổi), nộp về Trung tâm y tế Bảo Lâm. Có bảng phân công  nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên của nhóm nòng cốt. Hàng quí có triển khai sinh hoạt nhóm nòng cốt để đánh giá hoạt động quí trước triển khai kế hoạch quí tới (có biên bản lưu tại Trạm)
-  Ký bảng cam kết hộ gia đình thực hiện phòng, chống HIV/AIDS.
- Thực hiện công tác truyền thông bằng nhiều hình thức như: Treo băng rôn các đợt chiến dịch, phát thanh loa xã, thảo luận nhóm, họp dân, thăm hộ gia đình…
- Báo cáo kết quả phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” vào  tháng đầu tháng 12/2023 . 
        III. ĐIỀU KIỆN ĐẢM BẢO.
1. Nhân lực:
- Trung tâm y tế, Trạm y tế, Y tế thôn bản, cộng tác viên và các ban ngành đoàn thể.
        2. Vật tư: Tài liệu, tờ rơi, áp phích, vật tư, y dụng cụ do Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Lâm Đồng cấp.
3. Kinh phí
Thực hiện theo quyết định số: 66/QĐ-SYT ngày 07 tháng 2 năm 2023 của Sở y tế Lâm Đồng về việc dự toán thu chi ngân sách năm 2023
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ NGHỊ:
1. Trung tâm kiểm soát bệnh tật
- Quan tâm giám sát,chỉ đạo chuyên môn, cấp tài liệu truyền thông cho Trung tâm Y tế Bảo Lâm. 
2. UBND xã, Thị trấn
        - Chỉ đạo các ban ngành đoàn thể  xã, thị trấn phối hợp với Y tế địa phương triển khai phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư”, hỗ trợ  kinh phí  truyền thông  triển khai các đợt chiến dịch.
        Trên đây là kế hoạch triển khai phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” năm 2023 của huyện Bảo Lâm. Đề nghị 14 Trạm y tế xã, Thị trấn triển khai thực hiện./.
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