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KẾ HOẠCH
Duy trì cộng đồng an toàn năm 2022
Thực hiện quyết định số: 24/QĐ-TTKSBT ngày 07/ 01/ 2022 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh V/v: “Giao chỉ tiêu chương trình Y tế quốc gia năm 2022”.
Nay Trung tâm Y tế Bảo Lâm lập kế hoạch duy trì cộng đồng an toàn năm 2022 cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU:
1. Mục tiêu chung:
Nâng cao năng lực phòng, chống tai nạn thương tích (PCTNTT) từng bước hạn chế thương tích trong giao thông, lao động sản xuất, sinh hoạt tại gia đình, nhà trường, giảm tỷ lệ tai nạn, thương tích trong cộng đồng, nhằm bảo vệ tính mạng, tài sản của nhân dân, của Nhà nuớc góp phần đảm bảo sự phát triển bền vững của địa phương.

2. Mục tiêu cụ thể:
- Nâng cao năng lực của mạng lưới tình nguyện viên sơ cấp cứu tại xã và hội viên sơ cấp cứu tai nạn giao thông.
- Phấn đấu từng bước giảm dần tỷ lệ mắc và tử vong do tai nạn thương tích, tập trung vào một số loại hình tai nạn có tỷ lệ mắc và tử vong cao: Tai nạn lao động, tai nạn giao thông và đuối nước trẻ em.
- Tiếp tục duy trì và nhân rộng các mô hình an toàn: Ngôi nhà an toàn, trường học an toàn và duy trì cộng đồng an toàn năm 2022.
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH 
1. Thời gian: Từ ngày 01/01/2022 đến ngày 31/12/2022.
2. Địa điểm:  Xã B’Lá

3. Tổ chức thực hiện:
3.1 Trung tâm y tế:
- Xây dựng kế hoạch duy trì cộng đồng an toàn.

- Chỉ đạo tổ chức triển khai các hoạt động chuyên môn trong công tác sơ cấp cứu TNTT: Tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ, hướng dẫn kỹ thuật triển khai công tác sơ cấp cứu, trang bị các trang thiết bị sơ cấp cứu thiết yếu cho mạng lưới tình nguyện viên sơ cấp cứu, cho các thôn.
- Hướng dẫn các Trạm Y tế xã triển khai các nội dung duy trì cộng đồng an toàn: Đăng ký duy trì cộng đồng an toàn, triển khai các hoạt động duy trì cộng đồng an toàn. Phối hợp với các ban, ngành trong xã triển khai thực hiện.
- Tổ chức kiểm tra giám sát, thường xuyên hoặc đột xuất.
3.2 Trạm Y tế xã B’Lá:
- Xây dựng kế hoạch duy trì cộng đồng an toàn.

- Phối kết hợp với các ban ngành trong xã như: Đoàn thanh niên, Hội phụ nữ, hội chữ thập đỏ, công an, trường học.... Xây dựng các tài liệu truyền thông PCTNTT phù hợp cho các đối tượng khác nhau và các loại hình tai nạn thương tích khác nhau.
- Phối hợp với thông tin văn hóa xã trong các hoạt động truyền thông PCTNTT và kiểm tra, giám sát hoạt động PCTNTT của thôn.

- Tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích lồng ghép qua các cuộc họp thôn (1 năm/02 lần).

- Tổ chức kiểm tra giám sát, thường xuyên hoặc đột xuất.
- Tăng cường năng lực của mạng lưới tình nguyện viên sơ cấp cứu và mở rộng các mô hình sơ cấp cứu:

+ Duy trì hoạt động của mạng lưới tình nguyện viên sơ cấp cứu tại cộng đồng của xã. Tiếp tục tổ chức tập huấn, tập huấn lại về chuyên môn, kỹ thuật sơ cấp cứu tai nạn thương tích, về hoạt động phối hợp xử trí sơ cấp cứu, về báo cáo, thống kê tai nạn thương tích cho đội ngũ tình nguyện viên. 
+ Duy trì, mở rộng và tăng cường năng lực hoạt động của đội cấp cứu tại các tổ dân phố và trường học.
- Thực hiện tốt công tác thống kê, báo cáo TNTT theo quy định của Bộ Y tế đảm bảo báo cáo đầy đủ, chính xác số mắc, số tử vong.
III. ĐIỀU KIỆN ĐẢM BẢO

1. Vật tư, trang thiết bị: Trung tâm y tế cung cấp tài liệu truyền thông: (Băng, đĩa, pa nô, áp phích, tờ rơi…) để phục vụ công tác tuyên truyền phòng, chống TNTT.

          2. Nhân lực:

- Ban chỉ đạo cộng đồng an toàn, phòng chống TNTT huyện.

- Ban chỉ đạo cộng đồng an toàn, phòng chống TNTT xã.

- TYT, y tế trường học, YTTB, CTV và 05 trưởng thôn của xã.
3. Kinh phí: 
  Thực hiện theo Quyết định phê duyệt kinh phí của Sở Y tế Lâm Đồng V/v: Phê duyệt kinh phí chương trình mục tiêu Y tế và dân số năm 2022”.

Trên đây là kế hoạch duy trì cộng đồng an toàn năm 2022 của Trung tâm Y tế Bảo Lâm. Đề nghị trạm Y tế B’Lá xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- TTKSBT tỉnh Lâm Đồng;
- TYT B’Lá; 

- Lưu: VT - CT.
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