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KẾ HOẠCH TRUYỀN THÔNG 
Tuần lễ dinh dưỡng và phát triển từ 16-23/10/2023
.

Căn cứ kế hoạch số: 3097 /SYT-NVY ngày 06 tháng 10  năm 2023 của Sở y tế Lâm Đồng  về việc tổ chức truyền thông Tuần lễ “ Dinh dưỡng và phát triển” năm 2023


Căn cứ kế hoạch số: 809 /KH-KSBT ngày 11 tháng 10  năm 2023 của Trung tâm Kiểm Soát Bệnh Tật Tỉnh Lâm Đồng về  việc triển khai kế hoạch truyền thông tuần lễ “ Dinh dưỡng và phát triển” năm 2023. 
Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương. Trung tâm y tế Bảo Lâm  xây dựng kế hoạch  truyền thông tuần lễ “ Dinh dưỡng và phát triển” từ ngày 16 đến ngày 23 tháng 10 năm 2023 cụ thể như sau : 
I.Mục đích: 
Tranh thủ sự quan tâm, trách nhiệm, huy động sự tham gia tích cực của các cấp, các ngành và toàn xã hội đối với công tác dinh dưỡng và đảm bảo an ninh, an toàn thực phẩm.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông đảm bảo hiệu quả nhằm nâng cao kiến thức và kỹ năng thực hành cho người dân về vai trò, tầm quan trọng của nước, thực phẩm là nền tảng cho sự sống; tăng cường sức khoẻ, nâng cao sức đề kháng, góp phần phòng, chống dịch bệnh; thực hiện dinh dưỡng hợp lý, tăng cường hoạt động thể lực để phòng, chống thừa cân béo phì và các bệnh không lây nhiễm.
- Khuyến khích, vận động người dân chủ động sản xuất, phát triển hệ sinh thái vườn - ao - chuồng (VAC) gia đình gắn liền với ý thức bảo vệ môi trường.

II. Thời gian, địa điểm : 
1.Thời gian : Từ ngày 16-23/10/2023 

2. Địa điểm : Trên địa bàn huyện  Bảo Lâm
III.Chủ đề và thông điệp truyền thông:

Hưởng ứng Ngày lương thực thế giới (16/10 hằng năm) do Tổ chức Lương thực và Nông nghiệp của Liên hiệp quốc (FAO) phát động trên toàn cầu, trong khuôn khổ của Chiến lược Quốc gia về dinh dưỡng, Bộ Y tế phát động Chiến dịch truyền thông Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển” năm 2023 với chủ đề “Sử dụng và bảo vệ nguồn nước sạch đúng cách để cải thiện dinh dưỡng, sức khoẻ, nâng cao chất lượng cuộc sống”. Các thông điệp chính như sau:

1. Khuyến khích phát triển Vườn – Ao – Chuồng để tạo nguồn thực phẩm sẵn có, an toàn.

2. Tổ chức tốt bữa ăn gia đình, bữa ăn học đường bảo đảm đa dạng, cân đối, đủ dinh dưỡng.

3. Thực hiện chăm sóc dinh dưỡng hợp lý 1000 ngày đầu đời giúp trẻ phát triển toàn diện về tầm vóc và trí tuệ.

4. Lựa chọn thực phẩm có nguồn gốc, bảo đảm an toàn trong chế biến và bảo quản. Đọc thông tin dinh dưỡng trên nhãn thực phẩm trước khi mua và sử dụng.

5. Sử dụng nước sạch cho mục đích sinh hoạt. Uống đủ nước theo nhu cầu cơ thể.

Toàn dân sử dụng hiệu quả nguồn nước để góp phần bảo đảm an ninh dinh dưỡng, cải thiện sức khoẻ và bảo vệ môi trường
IV. Nội dung- hình thức thực hiện:
1.Tăng cường các hoạt động truyền thông bằng nhiều hình thức trực tiếp và gián tiếp, đa dạng, phong phú nhằm nâng cao kiến thức và kỹ năng thực hành cho người dân về khuyến khích phát triển Vườn – Ao – Chuồng để tạo nguồn thực phẩm sẵn có, an toàn; tổ chức tốt bữa ăn gia đình, bữa ăn học đường đảm bảo đa dạng, cân đối, đủ dinh dưỡng; thực hiện chăm sóc dinh dưỡng hợp lý 1000 ngày đầu đời giúp trẻ phát triển toàn diện về tầm vóc và trí tuệ; lựa chọn thực phẩm có nguồn gốc, bảo đảm an toàn trong chế biến và bảo quản; đọc thông tin dinh dưỡng trên nhãn thực phẩm trước khi mua và sử dụng; sử dụng nước sạch cho mục đích sinh hoạt; uống đủ nước theo nhu cầu cơ thể.
2. Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể liên quan trong việc giáo dục, tuyên truyền, vận động trẻ em, học sinh, gia đình, cộng đồng và xã hội nâng cao nhận thức về vai trò, tầm quan trọng của nước, thực phẩm là nền tảng cho sự sống; tăng cường sức khoẻ, nâng cao sức đề kháng, góp phần phòng, chống thừa cân béo phì và các bệnh không lây nhiễm.

3. Chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị tổ chức tuyên truyền nội dung thông điệp của Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển” bằng các hình thức phong phú, phù hợp với từng nhóm đối tượng, đặc biệt là đối tượng dễ bị tổn thương như trẻ em, phụ nữ có thai, bà mẹ đang nuôi con dưới 2 tuổi; các hộ gia đình ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn.
4. Phối hợp với các cơ quan truyền thông đẩy mạnh triển khai hoạt động giáo dục truyền thông – vận động xã hội nhằm nâng cao kiến thức, thay đổi nhận thức, tạo sự quan tâm của các cấp, các ngành, cơ sở giáo dục và toàn thể học sinh, người dân trong việc sử dụng hiệu quả nguồn nước để góp phần bảo đảm an ninh dinh dưỡng, cải thiện sức khoẻ, bảo vệ môi trường.

V. Tổ chức thực hiện :
1. Tuyến huyện  : 
- Tổ chức thực hiện theo hướng dẫn, chỉ đạo của Sở Y tế, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật và theo các nội dung trong kế hoạch truyền thông Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển”
- Xây dựng kế hoạch truyền thông Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển” trên địa bàn, đồng thời huy động sự tham gia ủng hộ của cộng đồng xã hội trong chiến dịch.

+ Treo băng rôn với nội dung  “Sử dụng và bảo vệ nguồn nước sạch đúng cách để cải thiện dinh dưỡng, sức khoẻ, nâng cao chất lượng cuộc sống”.
- Thực hiện kiểm tra, giám sát các hoạt động triển khai Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển” và tổng hợp báo cáo gửi về Trung tâm Kiểm soát bệnh tật trước ngày 31/10/2023 

2. Tuyến xã, thị trấn:

- Trạm y tế xã, thị trấn xây dựng kế hoạch truyền thông Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển”, đồng thời huy động sự tham gia của cộng đồng trong công tác tuyên truyền, vận động người dân áp dụng kiến thức và thực hành về dinh dưỡng hợp lý.

- Phát thông điệp truyền thông Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển” trên loa truyền thanh xã, thị trấn; tăng thời lượng phát thanh các bài phổ biến kiến thức và hướng dẫn thực hành dinh dưỡng hợp lý.

 
+ Treo băng rôn với nội dung  “Sử dụng và bảo vệ nguồn nước sạch đúng cách để cải thiện dinh dưỡng, sức khoẻ, nâng cao chất lượng cuộc sống” tại trạm y tế xã, thị trấn”
- Phối hợp với các Ban, Ngành, Đoàn thể (như Hội Phụ nữ, Đoàn Thanh Niên, Hội Nông dân), các trường học trên địa bàn để tổ chức các hoạt động truyền thông hưởng ứng Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển” bằng các hình thức như:  Toạ đàm, nói chuyện chuyên đề về các chủ đề của Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển”; Tổ chức lồng ghép nội dung truyền thông về dinh dưỡng hợp lý đến tận các hộ gia đình và các nhóm đối tượng đích.

- Tăng cường hướng dẫn thực hành bữa ăn bổ sung cho trẻ, định kỳ thường xuyên cân đo để phát hiện sớm trẻ có nguy cơ suy dinh dưỡng, thừa cân béo phì.

- Báo cáo kết quả truyền thông Tuần lễ “Dinh dưỡng và phát triển” gửi về TTYT huyện trước ngày 26/10/2023 (các hoạt động nên có hình ảnh kèm theo).
VI. Điều kiện đảm bảo:
1.1. Nhân lực: Khoa y tế dự phòng, trạm y tế, y tế thôn bản, cộng tác viên, các ban ngành đoàn thể.

1.2. Vật tư: Trung tâm y tế cấp băng rôn truyền thông cho các xã, thị trấn

 1.3. Kinh phí: 
Tùy tình hình thực tế của địa phương các đơn vị tham mưu UBND xã xin hỗ trợ kinh phí để hoạt động.
VII. ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ:

Trung tâm kiểm soát bệnh tật.

Tăng cường công tác chỉ đạo, giám sát chuyên môn .
Trên đây là kế hoạch truyền thông Tuần lễ “ Dinh dưỡng và phát triển” năm 2023 của Trung tâm y tế Bảo Lâm. Đề nghị  các đơn vị y tế cơ sở triển khai thực hiện.
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