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KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI 

TUẦN LỄ THẾ GIỚI  NUÔI CON BẰNG SỮA MẸ

Từ ngày 1-7/8/2022

   
 Căn cứ công văn  số : 667 /KSBT-DD ngày 25/7/2022 của Trung tâm kiểm soát bệnh tật Tỉnh Lâm Đồng V/v “ Triển khai tuần lễ thế giới Nuôi con bằng sữa mẹ năm 2022”.  

Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương. Nay Trung Tâm Y Tế Bảo Lâm “Triển khai “Tuần lễ thế giới Nuôi con bằng sữa mẹ năm 2022 ” từ ngày 01 tháng 08 đến ngày 07 tháng 08 năm 2022 cụ thể như sau:
I.Mục tiêu:

1.Giáo dục và hỗ trợ - Đẩy mạnh nuôi con bằng sữa mẹ. 

2. Củng cố kiến thức, thay đổi thái độ, hành vi của người dân, đặc biệt là các bà mẹ  trong việc nuôi con bằng sữa mẹ.

3. Góp phần hạ thấp tỉ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi, giảm tỉ lệ tử vong trẻ sơ sinh và trẻ em .

II.Nội dung :

1.Thời gian: Từ ngày 01/8- 07/8/2022
2.Địa điểm: Trên địa bàn Huyện Bảo Lâm.

III.Nhiệm vụ và giải pháp :

Triển khai các hoạt động thông tin giáo dục truyền thông hưởng ứng Tuần lễ thế giới NCBSM tại địa phương, tập trung các hoạt động:

+Truyền thông cho các cấp, các nghành và người dân về tầm quan trọng của việc nuôi con bằng sữa mẹ đối với sức khỏe bà mẹ , trẻ sơ sinh và trẻ em đặc biệt trong bối cảnh đại dịch Covid- 19 diễn biến phức tạp hiện nay. Sữa mẹ không những đảm bảo sức khỏe lâu dài cho trẻ em mà còn giúp nâng cao sức khỏe , bảo vệ trẻ sơ sinh và trẻ nhỏ trong đại dịch Covid-19. 

+Thông tin cho phụ nữ mang thai và bà mẹ nuôi con nhỏ về các quy định phòng chống dịch Covid-19 cũng như lợi ích của của việc cho trẻ bú sớm trong vòng 1 giờ đầu sau sinh, nuôi con bằng sữa mẹ hoàn toàn trong 6 tháng đầu và cho trẻ bú kéo dài đến 24 tháng. Để tăng cường sức khỏe, phòng ngừa nguy cơ lây nhiễm COVID-19 ở phụ nữ mang thai và trẻ sơ sinh. 

+Phối hợp với các Ban, Nghành, Đoàn thể liên quan tiếp tục truyền thông cho người sử dụng lao động  về lợi ích của việc nuôi con bằng sữa mẹ để hỗ trợ thiết thực cho bà mẹ nuôi con bằng sữa mẹ hoàn toàn 6 tháng đầu , tiếp tục nuôi con bằng sữa mẹ đến 24 tháng và cách duy trì nguồn sữa mẹ khi bà mẹ trở lại làm việc sau 6 tháng nghỉ thai sản. 

-Duy trì hoạt động tư vấn cho phụ nữ mang thai và bà mẹ về lợi ích nuôi con bằng sữa mẹ , hướng dẫn các bà mẹ đang nuôi con bằng sữa mẹ cho con bú đúng, bú hoàn toàn trong 6 tháng đầu, bú kéo dài đến 24 tháng và cách duy trì nguồn sữa mẹ. 

- Thực hiện chăm sóc thiết yếu bà mẹ, trẻ sơ sinh trong và ngay sau đẻ (EENC) kể cả các trường hợp mổ đẻ nhằm góp phần nâng cao tỷ lệ trẻ được bú mẹ sớm trong vòng 1 giờ đầu sau sinh. 

IV.Tổ chức thực hiện:
+Trung tâm y tế:

- Lập kế hoạch và triển khai các hoạt động trong tuần lễ thế giới nuôi con bằng sữa mẹ: 

- Phân công cán bộ khoa YTDP đôn đốc và giám sát việc thực hiện của 12 Trạm y tế và 02 PKĐKKV .
- Sau khi kết thúc “Tuần lễ thế giới  nuôi con bằng sữa mẹ” thì khoaYTDP có trách nhiệm tổng hợp số liệu và báo cáo kết quả thực hiện về phòng kế hoạch nghiệp vụ TTYT & TTKSBT Tỉnh lâm Đồng.

+ Các trạm y tế và phòng khám đa khoa khu vực:

- Lập kế hoạch chi tiết cho tuần lễ  thế giới NCBSM và gửi về khoa YTDP trước ngày 31 tháng 7 năm 2022.
- Triển khai đúng tinh thần và nội dung kế hoạch của TTYT Bảo Lâm về “Triển khai tuần lễ thế giới nuôi con bằng sữa mẹ”.

- Phối kết hợp với các ban ngành, đoàn thể để đẩy mạnh công tác truyền thông cho người dân trong địa bàn, đặc biệt là phụ nữ mang thai, người nuôi dưỡng trẻ nhỏ.

- Tổ chức tuyên truyền khi thăm trẻ ốm, trẻ suy dinh dưỡng tại các hộ gia đình… 
- Tổng hợp số liệu theo mẫu  báo cáo đính kèm  gửi về khoa YTDP trước ngày 10 tháng 8 năm 2022. 

Trên đây là kế hoạch triển khai “Tuần lễ thế giới nuôi con bằng sữa mẹ” từ ngày 1-7/8/2022 . Đề nghị khoa YTDP, 12 Trạm y tế và 02 PKĐKKV nghiêm túc thực hiện.

	Nơi nhận: 
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

	- KSBT Tỉnh;

- BGĐ ;                                                                                                                  

- 14 Trạm y tế xã, Thị trấn;

- Lưu VT – CT. 
	( Đã ký )

Nguyễn Văn Hải
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                                                                                                             Ngày         tháng     năm 2022

                   TRẠM TRƯỞNG                                                          Người làm báo cáo                                                                                 
